

2016年5月9日 周一

zjgrxw@163.com

电话:88915547

责任编辑:

张戈

筑劳资和谐“花园”建职工暖心“家园”

东阳花园村劳动争议预防调解工作成效明显

记者羊荣江报道 东阳市南马镇花园村,距东阳城区16公里,现有农户1748户,总人口超过5万多人(其中村民5021人),村区域面积达5平方公里。

2015年,花园村实现经营收入401亿元,其中,花园集团实现营业收入160.36亿元,花园个私工商户达2796家,实现营业收入240.19亿元,村民人均年收入达15万元。

伴随着经济的腾飞、新农村建设的深入,外来务工人员不断涌入,用工过程难免会出现种种问题。

面对增多的劳动争议纠纷,这些年,花园村两委开展了积极有效的调处和防范工作。

加强调解,确保矛盾纠纷不出村

在不断攀升的劳动争议案件面

前,花园村两委充当起了“消防队”的职责,他们紧紧抓住维护劳动者利益这一核心,最大程度践行公平正义,为维护花园村的和谐稳定充当了坚强的后盾。

针对不同类型的矛盾纠纷,花园村建立了多功能、全方位的社会治安综合治理领导小组,下设治保委员会、人民调解委员会、矛盾纠纷排查小组、外来人员管理领导小组、归正人员帮教领导小组、预防青少年违法犯罪领导小组和消防队,小组成员不下200人,工作基本覆盖全村所有的矛盾纠纷协调化解委员会做进一步调解。

花园村在建立综治小组的基础上又组建了劳动争议调解委员会,成员共10人,以村党委书记为主任,党委副书记为副主任,各主要企业负责人以及劳动者代表为委员。

随着劳动争议调解委员会工作的有效开展,花园村又将这一运行模式推广,将争议调解组织延伸至集团企业和粮油商贸城,逐步构建村级调解网络,确保劳动争议得到及时有效化解。

比如企业遇到争议案件时,先在企业调解组织进行协调,对未达成协议的案件再移交给村劳动争议调解委员会做进一步调解。

在花园粮油商贸城专门设立外来人口服务中心,受理各类纠纷,为外来务工人员提供最为便捷的维权渠道。

为突出对劳动争议的处理,花园村在建立综治小组的基础上又组建了劳动争议调解委员会,成员共10人,以村党委书记为主任,党委

书记为副主任,各主要企业负责人以及劳动者代表为委员。

随着劳动争议调解委员会工作的有效开展,花园村又将这一运行模式推广,将争议调解组织延伸至

集团企业和粮油商贸城,逐步构建村级调解网络,确保劳动争议得到及时有效化解。

比如企业遇到争议案件时,先在企业调解组织进行协调,对未达成协议的案件再移交给村劳动争议调解委员会做进一步调解。

在花园粮油商贸城专门设立外

来人口服务中心,受理各类纠纷,

为外来务工人员提供最为便捷的维权渠道。

建设“一站式”矛盾纠纷化解平台

在加强调解组织网络建设的同

时,花园村积极推进矛盾纠纷处理

实体化建设,按照“五个一”的标准

加以落实和完善。

一个工作机构:花园村设立法律事务部,全权负责村内各类争议纠纷案件的处理;一套工作制度:制定矛盾化解办案规程,从受理、调查、归档等制订了一套规范程序,按

程序公正、公平处理,要求受理发生

在花园村范围内的纠纷必须在半

个月内办结完毕;一个办公场地:法律

事务部设有办公场所200平方米,包

括劳动争议纠纷接待室、民间纠纷

调解室等;一支人员队伍:法律事

务部有专职人员8名,其中法

律硕士2名,本科4名,另有外聘法

律顾问;一笔工作经费:花园村每年

向法律事务部投入经费100万元。

按照这“五个一”的基础建设要

求,花园村着力搭建了一个集排查、调解、处理、预防等多项职能于一体的“一站式”矛盾纠纷化解平台。

秉持员工优先,切实保障员工权益

企业的价值由劳动者创造,所以企业劳动者的权益不容忽视。花园村在调处纠纷时,始终把劳动者的合法权益放在首位,最大限度帮助劳动者解决合理诉求,确保争议不出村。

前年,租办在花园大道的某公司因产品滞销使公司经营困难,韩国投资者携款潜逃,导致公司50多名职工的10万多元工资没有按时发放,职工为此忧心忡忡。

花园村党委书记、花园集团董

事长兼总裁邵钦祥知道此事后,认

为企业工资必须优先解决,第一时

间要求花园集团财务预先拿出资

金,配合镇劳管站、村及集团相关

部门,及时把工资发放到职工手

里。通过此事,花园村在外来务工

人员心目中树立了一个坚决维护员

工利益的形象。

如今,职工遇困难、有矛盾、解

纠纷,第一个想到的就是花园村劳

动争议调解委员会,因为在这里,他

们的权益能够受到很好的保护。

和谐稳定,方能留住人心;和谐

稳定,方能引入人才;有了人才,方

能让花园村的发展更上一层楼。今

日的花园村,经济发达,社会和谐。

社保缴纳切忌随心所欲

日前,桐庐沈先生打电话给羊大哥,说他的老婆在320国道桐庐段做养路工已8年,2015年9月因过50周岁,已被单位辞退,但单位只给她自2014年起交了社保,现在因缴费年限不够,退休金也领不了,那2014年以前这段时间单位没给缴社保该怎么办?

接到求助后,羊大哥联系了桐庐县公路段,该公路段桐庐飞腾公路工程有限公司给羊大哥发来了《关于沈某某社会保险政策处理的情况说明》。

该《情况说明》中写道:沈某某,1965年9月出生,原系桐庐县公路管理段下属养护公司农民养护工,于2008年7月进入单位。为了解决几十年遗留下来的农民养护工的社会保险问题,该单位在和人事、劳动、法院等部门的多次沟通、座谈、调研的基础上,制订了单位农民养护工政策处理办法,对100多名农民养护工的社会保险问题进行了统一处理。

单位对2008年以前农民养护工的劳动关系进行了清结,以现金付款方式支付沈某2008年7月至2008年12月劳动关系社保清结费用1158元。

自2009年1月起,由单位统一为全体农民养护工缴纳企业社会保险。沈某某提出,此事例反映出某些用人单位的做法尚有缺陷,但沈某某显然也有自己做得不对的地方,事后想补上,却又追悔莫及。事关养老大事,应早早重视并参加社保。

羊大哥

沟通热线
88851111

政策园地

中华全国总工会办公厅 关于推进通过法定途径 分类处理职工信访投诉 请求清单

(接上期)

四、工资待遇类问题

职工、农民工工资待遇主

要诉求:拖欠工资;工资标准制

定不合规范;加班费核算不合

理等。

解决途径:职工向所在地人社部门申请处理或申请法律援助,工会组织、劳动仲裁机构协调处理;工会组织依法参与工资集体协商并在政府部门制定相关政策措施过程中提出意见建议;海员会按照船上投诉程序向海事管理机构投诉举报。

依据:《中华人民共和国劳动法》《中华人民共和国劳动合同法》(未完待续)

同法》《中华人民共和国工会法》

《中华人民共和国劳动合同法实

施条例》《工资支付暂行规定》

《集体合同规定》《工资集体协

商试行办法》《国务院关于解决农

民工问题的若干意见》《中华全

国总工会关于深入贯彻落

《国务院关于进一步做好为农民工服务工作的意见》的实施意见》

《建设领域农民工工资支付管理

暂行办法》《关于进一步加强农

民工文化工作的意见》《劳动和

社会保障部〈关于确立劳动关

系双方当事人〈关于确立劳动关

系有关事项的通知》《2006海事

劳工公约》《中华人民共和国海

员船上工作和生活条件管理办

法》。

黄玲案事故责任无法认定,周培玄是河南人,在台州无固定住所,电话也联系不上,加上周培玄是1995年出生的,无固定职业,基本上没有经济能力赔偿。

而邵六园案中,邵治疗未终结,现在在起诉,那么之后产生的医疗费用还要重新起诉。还有案发肇事车辆使用人(陈行军)和车辆所有人(王光好)不同,且该车保险已过期未续保。

尽管难点多,问题复杂,尹律师还是积极准备好诉讼资料起诉到法院。果不其然,法院立案后,经办法官电话联系不上黄玲案被告周培玄,便将诉状寄到其老家,但是无人签收,尹律师也到处查找周有无其他住址和手机号码未果,多番联系不上,只能进行公告。而邵六园案的两被告陈行军和王光好也都无法送达,最后没办法只能进行公告,公告使得该案从年前拖到了年后。

据悉,两案将分别于5月30日和7月1号在椒江区法院开庭审理。可届时3名被告不出现的话,事情将会变得很棘手,拿不到钱,治疗黄玲早日萎缩的脑神经的第三次手术所需要的15万元押金该怎么解决?邵六园的颅骨修补手术又将如何进行?

周培玄、陈行军、王光好,你们在哪

经调解,最终叶女士、洪女士与日资公司解除了劳动合同,并获得了经济补偿。

据悉,这是象山县总工会“律师服务轻骑兵”的一个实例缩影。自活动开展以来,每周一上午,律师驻点职工维权中心接待职工,积极参与涉及职工维权的重大、疑难劳动争议纠纷以及企业经营风险防控等情况的调解。今年以来,已接待法律咨询人员365人,参与劳动仲裁、劳动诉讼案件13起,胜诉率100%。同时,“法律轻骑兵”还下乡入企,通过议案说法、法律培训等方式,深入基层开展法律宣讲活动,提升企业依法经营和职工依法维权的意识和能力。目前已开展活动30余场次,参与学习干部职工2700余人。

记者孟万成报道 有道是:好汉做事好汉当。可发生在台州市椒江区两起交通事故中的两个大男人却在肇事后将女受害者弃之不顾,玩起“躲猫猫”,妄图逃脱赔偿责任。

黄玲出院后,台州法援中心对其提供了免费的司法鉴定法律援助服务,这也是该中心首例免费司法鉴定法律援助。

经台州学院司法鉴定:此次交通事故直接导致其变成无民事行为能力人,脑外伤所致精神障碍(中度智力缺损),直接造成她交通事故六级伤残和十级伤残。

事故发生当晚,周培玄未报警,第二天,黄玲的姐姐黄蓉报警。因为黄玲脑部受伤,无法回忆起事故发生经过。周培玄称因二人发生口角,黄跳车因而发生意外。

交警队经过多方调查走访,未发现目击事故经过的证人,该路段亦无监控录像,也无法查找肇事车辆,无法确定双方当事人的行为对事故发生所引

起的作用以及过错的严重程度,因此对事故的责任无法认定。而此时周培玄的电话已经联系不上了。

祸不单行,“打工嫂”未就业先就医

邵六园,女,1966年生,安徽绩溪人,高中毕业后即进入原班主任老师开办的皖灵公司当汽车配件质量检验员,后因老师被学校招回去上课而下岗。邵六园平时就给人打打零工,一家三口的日子过得紧巴巴的。富裕的浙江吸引了众多安徽务工人员,这其中也包括她的叔叔。不甘在家受穷的邵六园决定前往投奔,当一名“打工嫂”。

2015年11月2日,台州市法律援助中心为邵六园提供免费司法鉴定。12月10日,台州学院司法鉴定所出具鉴定意见:邵因交通事故损伤致多发脑挫裂伤伴血肿形成颅内压增高6cm以上,构成交通事故十级伤残。

事故发生后,陈行军和邵家人一起

将邵送至路桥区曙光医院进行抢救,陈

行军自称自己没钱,出去取钱,将行驶证

押给邵家人后离开。邵家人第二天报

警,后交警出具事故认定书,认为陈行

军承担本次事故的全部责任,邵六园不

承担责任。但是,陈行军当晚走了之后便杳无音讯,电话也打不通,无法联

系。邵六园的老公之前出过事故,做过

手术,家里早已负债累累,邵六园又遭

遇飞来横祸,可谓祸不单行,治疗花去

医药费6万多元,后期还需进行颅骨修

补等一系列手术,可再也借不到钱了,

走投无路。

2015年11月2日,台州市法律援

助中心为邵六园提供免费司法鉴定。

12月10日,台州学院司法鉴定所出

具鉴定意见:邵因交通事故损伤致多发

脑挫裂伤伴血肿形成颅内压增高6cm

以上,构成交通事故十级伤残。

查如黄鹤,3名被告在哪里?

尹丽萍律师受命为黄玲、邵六园提

供法律援助,但两个案件有不少难点:

里?

两女工罹祸致残 责任人畏责遁形</p